

Vážený přítel, vítějte!

Děkujeme Vám
za Vaši nedocenitelnou práci,
které si velmi vážíme.



Jiří Čunek,
hejtman Zlínského kraje

Michaela Blahová
radní Zlínského kraje



Medailiony oceněných kategorie pečující osoba

Dagmar Kalčíková

Stará se o svého těžce nemocného syna Davida, mladého muže trpícího nevyléčitelnou nemocí. Nemoc Davida upoutala na invalidní vozík, později na lůžko, dýchá pouze za pomoci přístroje. Jeho zdravotní stav vyžaduje nepřetržitou péči. Paní Dagmar podřídila veškerý svůj život Davidově nemoci. Davida krmí, masíruje, stará se o veškerou hygienu, podporuje ho i v jeho snaze pomáhat stejně nemocným lidem. Přestože lékaři dávali Davidovi jen 15 let života, díky obětavé a silné mamě je tu stále s námi. Velké podpory se paní Dagmar dostává od dcery Simony a babičky, které s péčí o Davida pomáhají.



Jana Lutonská

Dlouhodobě pečuje o svou babičku, která potřebuje stálý dohled a nepřetržitou péči. Babička není schopna samostatně chůze, potřebuje pomoc s hygienou, stravováním, oblékáním. S péčí o babičku paní Lutonská pomáhal manžel a později i pracovnice z ABAPD Zlín. V roce 2018 však manžel těžce onemocněl a ze zdravotního aktivního člověka se stal člověk závislý na péči druhého. Paní Jana Lutonská musela opustit zaměstnání a dnes s láskou a obětavostí pečuje nejen o 92-letou babičku, ale i o vážně nemocného manžela. S péčí o rodinné příslušníky jí nadále pomáhají pracovnice z ABAPD Zlín.



Monika Mozgová

Téměř 10 let pečuje o svou nemožoucí 94-letou babičku. Babička je po zlomenině nohy upoutána na lůžko, bez možnosti pohybu, téměř nevidí, její řeč je nesrozumitelná, bez pomoci nezvládne sedět. Každodenní péče o babičku zahrnuje krmění, podávání léků, převlékání, polohování, výměnu plen a zajištění hygieny. Kromě starosti o babičku je paní Monika Mozgová velkou oporou i pro svou maminku, která v důsledku životních traumát těžce onemocněla. Maminka přestala díky své nemoci zvládat domácnost a paní Monika Mozgová převzala starost i o ni. S péčí paní Mozgové občas vypomáhá její kamarád, který rodinně vozí nákupy.



Medailiony oceněných kategorie pěstoun

Nikola Jamborová

Byla ve velmi mladém věku postavena před zásadní životní rozhodnutí - zajištění péče o své dva sourozence, kteří byli jen o pár let mladší než ona. Protože nechtěla, aby došlo k rozdělení sourozenců a jejich umístění do dětského domova, vzala na sebe nelehký úkol a stala se jejich pěstounkou. V průběhu péče musela čelit mnoha těžkým úkolům a životním zkouškám. Je až neuvěřitelné, jakým způsobem se s těmito úkoly a zkouškami vypořádala. Mimo odvahy, statečnost a trpělivost paní Nikoly, je jí velkou oporou manžel a celá širší rodina. Pěstounka je rovněž velmi otevřena nabídkám odborné pomoci, kterou se nebála využít. Její výjimečný přístup oceňují všechny spolupracující subjekty i jiné zaangažované osoby.



Marie Matyášová

Přijala do pěstounské péče děvčátko, o které pečovala její dcera v rámci pěstounské péče na přechodnou dobu. Děvčátko se do její péče dostalo s rozsáhlým zdravotním postižením, s velmi nejistou zdravotní prognózou. Pěstounka v průběhu péče s neukutečným nasazením zvládla velmi náročné situace spojené se zdravotním stavem děvčátka. Trpělivě jej doprovázela při zajištění potřebné zdravotní péče. Byla mu vždy na blízku. Velkou oporou má paní Matyášová také u své dcery a celé širší rodiny. Využívá rovněž službu rané péče. Je otevřena ke spolupráci s doprovodnými organizacemi. V osobě pěstounky se snoubí jak citlivost, tak stálá snaha se zdokonalovat v odbornosti při zajištění péče o toto děvčátko. Díky přístupu pěstounky jsou u děvčátka znát pokroky ve vývoji.





Helena a Martin Němcovi

Poté, co jim vlastní děti odrostly, se rozhodli nabídnout pomoc dětem formou pěstounské péče na přechodnou dobu. V rámci této služby přijali chlapceka útlého věku s cílem dát původní rodině prostor pro úpravu svých poměrů tak, aby se mohla o chlapce postarat. Manželé Němcovi poskytovali po celou dobu péče chlapci stabilní a bezpečné zázemí, nabízeli mu dostatek podnětů, díky kterým v jejich péči prospíval a rozvíjel se. Současně podporovali vazby chlapce na jeho původní rodinu. Přesto se nepodařilo ozdravit rodinné prostředí a vazby k chlapci natolik, aby se do něj mohl vrátit. Manželé Němcovi se s ohledem na blížící se konec zákonné lhůty pro pěstounství na přechodnou dobu rozhodli převzít chlapce do dlouhodobé pěstounské péče a roli přechodných pěstounů přerušit. Jejich přístup a průběh péče je hodnocen ze strany spolupracujících subjektů jako nadstandardní, chlapec v jejich péči prospívá.

Slavnostní vyhlášení výsledků ankety

Pečující osoby Zlínského kraje pro rok 2020



Vydává Zlínský kraj
www.kr-zlinsky.cz

23. září 2020 | 14.00 hod.

Batava vila
Zlín